校对崔文瑞





自治区举行疾病预防控制技能竞赛

巴州卫生健康系统斩获团体个人多项殊誉

8月18日-19日,2025年自治区疾病预防控制技能竞赛在自治区疾控中心举行,各地(州、市)疾控中心、医疗机构的14支代表队共350名选手参赛。

巴州卫生健康委、疾控局精心组织,通过举办自治州疾病预防控制技能竞赛,从各级疾控机构和医疗机构选拔出25名参赛队员,组成了7支参赛队伍。各队队员凭借扎实的专业功底和出色的临场发挥,在理论考试、技能操作、知识竞答及团体竞赛等多个环节中脱颖而出,荣获团体与个人多项荣誉。

在此次竞赛中,巴州参赛队荣获团体奖项6项、个人奖项17项,获奖数量和名次均居全疆前列。其中,预防接种、消杀两个专业获得团体一等奖,突发传染病应急处置专业获得团体二等奖,寄生虫病防治、传染病监督、公共卫生监督三个专业获得团体三等奖。来自巴州疾病预防控制中心(卫生监督所)的选手艾则孜·艾尼玩、张静分别获得预防接种、消杀专业个人一等奖;巴州疾病预防控制中心(卫生



获奖团队合影留念。

监督所)的吴海燕、闫梦佩、骆骋、阿迪 兰·阿迪力以及巴州人民医院的米克 来·买买提、库尔勒市疾病预防控制中心(卫生监督所)的陈婷等6人获得突 发传染病应急处置、消杀、地方病防 治、公共卫生监督、寄生虫病防治等所 在专业组竞赛个人二等奖;另有2名选手获得个人三等奖,6名选手获得个人 任秀奖。他们在各自专业领域展现出了过硬的业务能力和良好的精神风貌,为巴州争得了荣誉。

此次竞赛既是对选手专业素养的

全面检验,也为各地疾控系统搭建了交流学习的平台。通过比赛,巴州卫生健康系统进一步夯实了疾病预防控制工作的基础,提升了应对突发公共卫生事件的能力。荣誉的背后是一线疾控工作者默默奉献与辛勤努力的结晶,他们用实际行动诠释了"健康巴州"的责任与担当。

巴州卫生健康系统将以此次竞赛为契机,进一步总结经验、巩固成果,持续加强专业人才队伍建设,全面提升疾病预防控制工作的专业化、科学化、规范化水平。同时,也将积极推动成果转化,将竞赛中展现出的高水平技能运用到实际工作中,不断提高水平技能运用到实际工作中,不断提高力。此外,巴州还将着力完善疾病预防控制工作机制,强化联防联控、群防群控,全面提升公共卫生安全治理能力,努力实现疾病防控由"治民群众生命健康安全。

(文、图均由巴州疾控中心〈卫生监督所〉提供)

儿童保育用品机械危害国际标准正式发布

记者8月25日从市场监管总局获悉,国际标准化组织(ISO)近日正式发布《儿童保育用品—通用安全—第2部分—机械危害》国际标准。

儿童保育用品机械危害,是指儿童在使用各类用品时,因产品设计、生产、组装等环节可能存在的机械性隐患而受到的伤害,如锐利边缘

引发的割伤、活动部件造成的挤压以及绳索类配件带来的缠绕等,是当前威胁儿童安全的突出风险因素之一.

这一国际标准根据儿童用品特性,创新性地构建了包含机械危害安全理念、可触及性风险、运动部件危险等19个维度的全方位安全要求体系,

全面覆盖了儿童使用产品时可能面临的13种机械伤害风险场景。如针对绳环缠绕儿童颈部导致勒伤和窒息危险方面,该标准要求"经拉直测量,绳长不得超过220mm,环长不得超过360mm";针对产品活动部件夹住儿童手指造成夹伤危险方面,该标准提出"产品活动部件间隙应小于3mm或大

于12mm"。

该标准由中国专家牵头,与来自 法国、美国、德国、日本等15个国家的 专家共同携手制定,为后续各类细分 产品制定国际安全标准提供了依据和 指南,对全面保障儿童用品的安全具 有重要意义。

(据新华社)



扶老 助残 救孤 济困

服务热线: 0996-2502203 所疆巴音郭楞蒙古自治州福利彩票发行中心 宣



为增进老区人民福祉贡献福彩力量

-专访江西省民政厅相关负责人

(上接8月26日12版)

三是强化公益品牌建设,深化跨界合作,延伸公益触角,持续开展"福彩+夜市""福彩+节日"等系列公益宣传活动,打造"随手公益"新场景。充分发挥福彩公益金效能,"十四五"以来,开展"福彩公益行"系列主题活动130余场,使用福彩公益金600多万元,帮助困难群众4000余人次,让更多群众享受到福彩发展成果。

问:江西省是著名的革命老区,在 巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有 效衔接方面承担着较为艰巨的任务。 请问,福彩公益金在服务大局中发挥了 哪些作用?在下步工作中,江西省民政 系统对福彩公益金的重点安排是什么? 答:江西省民政厅积极融入乡村振兴大局,在加大福彩公益金向原贫困县倾斜力度的基础上,每年专门安排省级福彩公益金乡村振兴战略基础设施补助资金800万元,支持农村基础设施、基本公共服务、乡村治理水平提升,不断增进老区群众福祉。

一是助力完善基础设施,建设宜居宜业和美乡村。"十四五"以来,省级福彩公益金投入乡村振兴战略基础设施补助资金,支持全省100余个乡村基础设施建设项目,帮助推进当地道路、桥梁、照明、排水、环境整治、产业设施等建设,提升农村人居环境质量,增强发展内生动力。 (未完待续)

(福彩 宣)



巴州慈善总会(捐款二维码) 捐赠不分多少,善举不 分先后。助人为乐,其乐无 穷。热心慈善,情义无价。

捐助热线:0996-2023593

温馨提示

巴州福彩提醒您: 购彩时请 在由新疆福利彩票发行中心颁发 "代销证"的销售网点购彩。

中国福彩,一起造福!



欢迎关注巴州福彩微信公众 号,了解更多内容。

服务热线:0996-2502203